



EL SOCORRO A LAS POBLACIONES LIBERADAS

El ministro de la Gobernación ha dicho: «Ahora que la liberación de Barcelona es ciertamente inminente, todos los españoles deben apresurarse a entregar sus aportaciones».

Los que sufren, los que han pasado por todas las pruebas de la más inverosímil privación, los que no tuvieron hasta ahora la dicha de cobijar sus anhelos bajo los pliegues de la bandera de España, necesitan de nosotros, los afortunados que al mismo tiempo que paz espiritual hemos sabido de normalidades y abundancias. Ellos no. Con las carencias morales tuvieron las de orden material. Se les termina el cautiverio. Se instala en sus hogares y ensus poblaciones la tranquilidad que es aditamento inseparable de un pueblo civilizado. Pero es necesario que les llegue también el pan blanco, la alimentación sana, el derecho humano de comer. Y para que esta misión de ayuda y socorro se convierta inmediatamente en realidad se precisa la contribución de todos. Que los que lo hemos tenido todo, sin merma y sin zozobra, demos ahora algo para los que no tuvieron nada. Que se establezcan con el pequeño sacrificio material los verdaderos lazos de la hermandad que ya para siempre ha de ser norma y rito de los españoles.

Se avecinan días de gran emoción nacional. Estamos en las vísperas de los mayores acontecimientos de la guerra. Esos hechos, ya previstos, que nuestras ilusiones tienen al alcance de los ojos determinan un grave problema. Hay que llevar amor y hay que llevar víveres. Las dos cosas juntas, porque las dos se confunden para simbolizar el sentido de la hora actual. Es necesario que antes de que nuestra bandera despliegue sus colores de triunfo en Barcelona esté todo preparado. Hay que aportar dinero, alimentos, medicinas, auxilios. Las palabras del ministro de la Gobernación a que antes nos hemos referido las ha confirmado, con otras análogas, el Caudillo.

El, con sus Ejércitos, realiza la maravillosa gesta que será orgullo nuestro y es ya asombro del mundo. No puede haber un español que se conceda a sí mismo la licencia de desatender la llamada. Para los que sufren, para los que carecen, para los que van a resucitar a la civilización es necesario que mostremos nuestra generosidad, que será al mismo tiempo exponente y símbolo de nuestro inquebrantable impulso de fraternal solidaridad.

Esperamos y confiamos que nadie en Avila y su provincia deje de cumplir esta obligación. Nuestra primera y dignísima autoridad civil ha hecho recientemente un llamamiento al patriotismo, jamás desmentido ni discutido, de los buenos avilenses. Todos, sin excepción, en la medida de sus posibilidades económicas acudirán a la demanda.

Hoy mismo van en otro lugar de este número las declaraciones que nos ha hecho sobre este asunto, lamentándose de la tibieza aparente que se trasluce en las listas de aportación a las necesidades de las poblaciones liberadas. No debe ser así; y en Avila, como siempre, debe darse la nota de caridad cristiana y entusiasmo patriótico, características de su hidalguía tradicional.

Esto pide el Caudillo, así lo exige la caridad cristiana, y así lo harán cumplir nuestras dignas autoridades.

Los rojos declaran por fin el estado de guerra

Lo cual no les ha impedido perder ayer una veintena de pueblos y más de dos mil prisioneros

Por quitar importancia al Movimiento Nacional, el astuto Indalecio Prieto, cuando dijo aquello que la guerra la ganaría quien tuviera el oro, dijo también que no hacía falta declarar el estado de guerra, pues para reprimir una pequeña sedición con el de alarma era suficiente. Los estados papinatas frente populistas abrieron la boca de asombro y se hicieron lenguas todos los periódicos de la serenidad que demostraba la República y de la confianza que tenía en reprimir a aquellos cuatro locos de que hablaba el grueso trahumante. Y con ese estado de alarma, prorrogado periódicamente durante treinta meses por la parodia de Diputación permanente de las Cortes, evitaban el tener que entregar el mando a los militares, de quienes no se fiaban, hasta el punto de que crearon los famosos comisarios políticos para vigilar a los mandos profesionales y hasta para imponerse sobre ellos.

El resultado de serenidad de la República ya se ha visto; palo tras palo, fracaso tras fracaso, y si alguna vez la sorpresa les proporcionó un éxito, fué este tan pasajero que no tuvieron siquiera tiempo de saborearlo.

Con la serenidad y el estado de alarma la guerra hubiera terminado en noviembre de 1936, pero la No Intervención comenzó a no intervenir y desde que no intervino empezó a llenar la zona roja de tanques, aviones, ametralladoras, antiáereos y hombres, estos últimos recogidos del hampa mundial y traídas en cantidades que nos asombrarán cuando se conozcan oficialmente, aunque desde luego se puede asegurar que pasaron

de los cien mil. Y no fueron precisamente los cien mil hijos de San Luis como ya ocurrió otra vez en nuestra historia, sino los cien mil hijos de.... La Pasiónaria y demás arpias por el estilo.

—No tembles, terra, que non te fago nada—dijo un portugués un día que se produjo un terremoto.—No tembléis que soy magnánimo, aunque inexorable, decía ayer Misja, convertido de la noche a la mañana en el amo de la República por arte de biribiriloque y del miedo de Negrín, Azña y compañía. Pero al igual que los otros jefes, que para poder huir sin remordimientos le empluman la papeleta, Misja ya en plan de dirigente también prepara su salida, y el bando declarando el estado de guerra lo firma en Valencia, mientras que deja en Madrid al pobre mamarracho del coronel Casado a que se las arregle como pueda con los facciosos.

Las columnas nacionales que operan por tierras de Cataluña no se han asustado ni poco ni mucho por los bandos de Misja ni por la declaración del estado de guerra, ya que siguieron adelante como de costumbre y ocuparon una veintena de pueblos en los sectores de Solsona, Montserrat, el Panadés y Costa Brava, que al parecer les ha resultado mansa, porque tomaron el mismo pueblo de Garraf pasando por aquellas terribles anfractuosidades del terreno; y en el sector de Manresa llegaron a esta ciudad, pero al hacerse de noche optaron por rodearla y esperar al día para entrar en ella ya que en una población tan importante convenía tomar las necesarias precaucio-

Un mes de ofensiva en Cataluña

Ha dado el resultado siguiente:

Litoral ocupado, kilómetros	120
Pueblos liberados	472
Prisioneros hechos	47.352
Aviones derribados seguros	113
» » probables	25
Tanques y blindados cogidos	30
Toda la provincia de Tarragona.	
Dos partidos judiciales de Lérida.	
Tres partidos judiciales de Barcelona	

Los pueblos de Cataluña liberados por nuestro glorioso Ejército, necesitan alimentos de toda especie. Contribuye en la medida de tus posibilidades a proporcionarlos.

¡AHÍ, QUEDA ESO!

En zona roja declaran el estado de guerra

Azaña ha desaparecido de Barcelona

En la frontera francesa están haciendo preparativos ante la avalancha de fugitivos rojos que se les están echando encima

Al cabo de dos años y medio de lucha, durante los cuales, los rojos han asesinado a mansalva sin procedimiento judicial de ninguna clase, se les ocurre ayer declarar el estado de guerra en toda la zona por ellos detentada.

La medida parecería ridícula si no se descubriese en el fondo de ella su verdadera finalidad que no es otra que la de entregar el poder a sus organizaciones militares, para que a la postre sean éstas las que pechen con la responsabilidad definitiva a la hora de la liquidación de cuentas.

A este triste papel quedan reducidos ahora los militares traidores que vendidos al oro y a la masonería no tuvieron inconveniente en mancillar su uniforme poniéndose al servicio del marxismo y acatando las órdenes de los Largo Caballero, los Prieto, los Negrín, cuando no de tal o cual zapatero remendón, albañil o picapedrero vestido con uniforme de coronel; a actuar como albaceas testamentarios y a enfrentarse con la Justicia de Franco, mientras ellos reptaban sus maletas se ponen a salvo de responsabilidades y de inquietudes.

Acordado por el Comité Negrín la declaración del estado de guerra, inmediatamente Misja publicó un bando con una serie de artículos inabarcable en los que amenaza con fusilar hasta por estornudar... si el que estornuda es sospechoso de «fascismo».

Otra noticia interesante de ayer es la de que Azaña ha salido de Barcelona con rumbo desconocido.

El Gobierno americano ha hecho saber a sus súbditos, por medio de la Embajada, la inmediata evacuación de Barcelona, para lo cual podrán disponer de un vapor que se les envía y al cual se podrán acoger todos los norteamericanos residentes en Barcelona.

Se tienen noticias de Barcelona de que la Embajada francesa en esta capital está preparando sus documentos y archivos, para ser trasladados a París, ante la inminente llegada de las tropas nacionales en esta ciudad.

Las radios rojas estuvieron durante un mes. El Llobregat quedó a tiro de fusil de las vanguardias y los nudos de comunicaciones de Molins y Martorell a distancia equivalente.

El parte rojo dijo que la presión enemiga les había obligado a rectificar ligeramente su línea. Este ligeramente por lo visto quiere decir con rapidez, con ligereza. Tal ha sido el resultado del firme estado de guerra de la República y del virreinato del general Misja.

te toda la tarde de ayer dirigiendo angustiosos llamamientos al vecindario de Barcelona para que se apresten a defender la ciudad, diciéndoles que cada casa y cada árbol debe convertirse en una fortaleza. También dieron lectura a una disposición del consejero de Economía de la Generalidad, en la que señala que desde hoy cerrará todo el comercio, a excepción de algunas tiendas, como así mismo cesarán todos los trabajos en las industrias para que todo su personal, hombres y mujeres, se dediquen a trabajos de fortificación en las afueras de la población.

Anoche a las 9,15 estando en pleno funcionamiento la emisora de Radio Barcelona, con un programa de música regional que precede al noticiero informativo, por ausas que se desconocen cesó bruscamente en la emisión radiada. La radio de Barcelona no volvió a funcionar a partir de entonces, causando esta silencio una enorme impresión en toda Cataluña, que considera como un síntoma de posibles perturbaciones en la capital catalana.

Según informaciones de Perpignan, en toda la frontera con la España roja se han reforzado considerablemente los puestos de gendarmería y

Los donativos en especie para las poblaciones liberadas catalanas deben entregarse en los Gobiernos civiles y en las Delegaciones de Auxilio Social.

Cuartel General del Generalísimo

Parte oficial de guerra con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 23 de enero de 1939. (III Año Triunfal): AVANCE DEL PARTE DE OPERACIONES CORRESPONDIENTE AL DIA 23 DE ENERO

Ha continuado hoy en Cataluña el arrollador avance de nuestras tropas que han logrado adelantar nuestras líneas en una profundidad media de 7 kilómetros, encontrándose en las inmediaciones de la importantísima ciudad de Manresa, y en algunos puntos muy próximas al río Llobregat, habiendo resultado inútiles los esfuerzos del enemigo para contener nuestro avance impetuoso, pues han sido vencidas hoy como todos los días, cuantas resistencias intentó oponer a nuestra marcha victoriosa.

Hasta ahora se tienen noticias de haber sido ocupados los pueblos de Castellar de la Ribera, Torá y Biosca, y las posiciones Sandonat, Latauleria y vértices Gallet Alto y Claret, en el sector Norte. En el Central, el pueblo de Masquefa y las posiciones de Pico Coll, vértice San Justo, Costa Bosq, Punta Z-pats, Vallformosa y vértice torra. Y en el sector Sur se ha ocupado el pueblo de Valcarca y se ha avanzado en mucha profundidad, sin que a la hora de dar este parte anticipado se tengan detalles.

Han sido también hoy muy numerosos los prisioneros hechos, como asimismo los muertos y el material recogido, sin que se conozcan en este momento las cifras de unos y otros sabiéndose que son muy elevadas.

AMPLIACION DEL PARTE ANTICIPADO

En Cataluña donde en algunos sectores continuaba el avance de las tropas españolas a la hora de dar el parte, además de los pueblos y posiciones citados en el anticipo dado esta tarde, se ha ocupado y rebasado en el sector Norte los pueblos de Claret y La Aguda, y las posiciones del vértice Foradadas, ermita de los Apóstoles, vértice Cruz y Casa Tons.

En el sector Central, los pueblos de San Mateo de Bajos, vértice Bajos, Fonollosa, Arrabal de las Oliveras, Castellfullich del Boix y Pierola, y las posiciones de Cantorras, vértices Jaume Andreu y Coll Bas, La Melera, Popia de Mongros, Serral de Sinebros y vértice Mata; En el sector Sur, los pueblos de San Lorenzo de Hortons, la Torre Ramona, Subirat, Oelida, Castellvi de Rosales, San Esteban de Sasrovira, Ordal, Olesa de Benesvall, Arrabal de la Barceloneta, Vejes y Garraf y las posiciones de los vértices Serra y Pozo Merly, el Castillo, vértices Creox, Aracal y Bernach y Guardia y de Comaraja.

El número de prisioneros de hoy, registrados hasta dar el parte, se eleva a 2.152, los muertos recogidos suman varios centenares y es abundantísimo el material que ha quedado en nuestro poder.

Sector de la Higuera, los rojos atacaron varias de nuestras posiciones siendo rechazados y causándole numerosas bajas, entre los cadáveres que dejaron en nuestro poder figuran un jefe de batallón y un comisario político. Se han hecho 51 prisioneros y se han cogido muchas armas y municiones.

En el sector del Zujar no solo se han rechazado los ataques del enemigo, infringiéndole durísimo castigo, sino que han seguido avanzando nuestras líneas, siendo muchas y muy importantes las posiciones que nuestras tropas han conquistado, a pesar de tener que vencer bastante resistencia. Los prisioneros que se han hecho pasan de 150 y son muchos los cadáveres que las fuerzas rojas han abandonado en el campo.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—Ayer fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Valencia y hoy lo han sido los del de Barcelona.

En combate aéreo fueron derribados hoy un «Curtis» seguro y otro probable, y por nuestras baterías antiáereas dos «Curtis». Total, tres «Curtis» seguros y uno probable.

Salamanca, 23 de enero de 1939. (III Año Triunfal).—De orden de Su Excelencia, el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

El Departamento de Cinematografía del Servicio Nacional de Propaganda del Ministerio de la Gobernación, invita a todas las personas y entidades que tienen intereses cinematográficos en Barcelona, a ponerse en relación con sus oficinas, Merced, 14, Burgos.

¿Otro aplazamiento del debate en la Cámara francesa?

PARIS.—En los Círculos parlamentarios se cree que hasta el jueves por la noche no tendrá lugar el final del debate parlamentario sobre política internacional creyéndose igualmente que M. Bonnet no pronunciará su anunciado discurso hasta ese día y no el martes, como se esperaba.

Existe asimismo la impresión de que se hacen preparativos para el acantonamiento de tropas.

Oficialmente se anuncia que están destinadas estas fuerzas a impedir el éxodo de los soldados rojos que podrían entrar en peligro desorden, turbando la vida de las regiones fronterizas. Hay orden de devolver a España a cuantos crucen la frontera.

que Daladier piensa mantener su actitud de no intervención en la cuestión española, esperándose que su proposición obtenga mayoría en la Cámara.

Comentario de la Prensa de París

PARIS.—Refiriéndose a la guerra de España, Saint Brice escribe en «Le Journal» que son totalmente falsas las afirmaciones hechas por los dirigentes de Barcelona, de que ya no combaten voluntarios internacionales en las filas marxistas.

«Semejante afirmación, dice, no significa otra cosa que una hábil maniobra para engañar al mundo; pero es tan absolutamente falso como el que haya sido respetado el principio de no intervención, puesto que, como todo el mundo sabe, durante un solo mes, Francia ha entregado a los rojos 25.000 toneladas de material de guerra, además de otras entregas considerables hechas en este mismo espacio de tiempo».

«Le Jour» recomienda al Gobierno que no se mezcle en los asuntos de España, pues el pueblo francés no es tan estúpido como para meterse en una aventura, cuyo único resultado sería el de aumentar el peligro de una guerra mundial.

La actualidad española en la Prensa alemana

La difamación contra la victoria

La Agencia del Conde de Reischach publica en un gran número de diarios alemanes, un artículo de su colaborador en España, el señor Hanns Decke. El señor Decke, culto periodista y gran conocedor de España, sigue paso a paso desde el primer día, la evolución de la España de Franco, viviendo de cerca los problemas y anhelos de la nueva España.

Vamos a hacer una amplia exposición de dicho artículo, cuya lectura es el mejor elogio que de él puede hacerse.

La ofensiva final de Franco —comienza diciendo el señor Decke— avanza arrolladora e incontestable. No pasa ni un solo día sin que sean liberadas más de media docena de ciudades, asaltadas y conquistadas altas de gran valor estratégico y cogidos varios miles de prisioneros. Las cadenas de fortificaciones de los rojos van cayendo inexorablemente una tras otra. Aunque a veces la resistencia es dura, una vez roto el primer frente, el enemigo huye en desorden. Le falta una dirección capacitada para la guerra. La capacidad estratégica de Franco, en cambio —resultado de múltiples experiencias y de profundos estudios— aniquila materialmente toda resistencia del enemigo. Este hecho influye poderosamente en el espíritu y en la moral de las tropas, en sentido positivo para las nacionales y negativo para las rojas. De esta forma, Barcelona prepara ya febrilmente la «retirada estratégica» hacia la frontera francesa y todos los síntomas parecen indicar que en los últimos momentos de la capital mediterránea, se desencadenará un terror draconiano, en el que quizás corra de nuevo la sangre de mucho ser inocente.

Aun los críticos más acerbos del extranjero, y especialmente los ingleses, no podrán ya seguir quitando valor a las victorias de Franco. Por esto empiezan a sentirse preocupados esos jinetes rojos del Apocalipsis, que hasta ahora, mal que bien, se habían sostenido sobre sus estribos.

Estos hechos parecen suficientes, para que de nuevo se encienda en el mundo la llama de las campañas de difamación más enconada, al servicio de la cual se ponen todas las fuerzas del Viejo y del Nuevo Mundo que no quieren la victoria de Franco. Y como el ejército rojo no puede oponerse a la catástrofe que se avecina, se ponen en movimiento, como último recurso, estas fuerzas de la propaganda que hablan a la opinión pública de los países y aseguran que con el nacimiento de este nuevo Estado autoritario, acabará de hundirse el ya resquebrajado edificio liberal-parlamentario.

Pero el pueblo español, alegre, joven y con fe en su destino nacional, acabará por derrotar todos estos viejos artificios que se mantienen entre los bastidores de las cancillerías, animados por la mano oculta del judaísmo. Los españoles indiferentes a estos turbios manejos, combaten y vencen por un ideal que es el de la patria. El enemigo, el que busca el apoyo en el «humanitarismo» de las democracias, es el que asesinó friamente a miles y miles de españoles por el sólo delito de creer en Dios y en España.

Los Estados Unidos, o mejor el judaísmo multimillonario norteamericano, siente el temor de una propagación de los regímenes autoritarios y especialmente de que la victoria de Franco influya en los sistemas de los sistemas de vida, ideológicos y eco-

nómicos del continente suramericano. En la Conferencia Panamericana de Lima se han puesto bien de manifiesto estos temores de los Estados Unidos, así como la falta de solidaridad de lo que se venía denominando como «cultura americana». Dos mundos se han puesto frente a frente en este Congreso. Con el fortalecimiento y renacer de España, su influencia volverá a difundirse por la América hispana, dando la norma para la formación social y nacional de aquellos países. En España, Nueva York mantiene una lucha encarnizada contra un sistema, que acabará con el problema del paro forzoso—principal preocupación de Norteamérica—y que sin reservas oro impulsará y ordenará su economía, problemas, que la supercapitalista Norteamérica con sus diez millones de parados, no puede solucionar. A estos hechos responde, el que la señora Roosevelt esté al frente de los Comités de ayuda a la población civil de la España roja. También en esto se funda, el que el presidente de los Estados Unidos quiera variar la ley de neutralidad, y que los financieros judíos entablen negociaciones con Prieto, sobre hipotecas de las riquezas naturales de España, a cambio de empréstitos y suministros de armas. Y también a esto se deben, los esfuerzos titánicos de Roosevelt por romper el eje Berlín-Roma, que sabe incondicionalmente junto a la España nacional.

Exactos fenómenos pueden observarse en Inglaterra, donde los grandes banqueros judíos de la City sienten temores por su oro, y ven desaparecer el negocio de los empréstitos internacionales y que España se reconstruirá a base de sus propias fuerzas internas, mientras en Inglaterra hay dos millones de parados.

A propósito de estos problemas, el Generalísimo ha dicho en sus recientes declaraciones de Año Nuevo: «Nunca creí—y hoy creo menos que nunca en ello—que la nación más rica sea la que más oro posea... España, que hará una política económica y comercial muy realista, cimentada, además, en el patriotismo, no solamente se levantará por sí misma, sino que lo hará sin violentar los resortes naturales, y sin caer en dependencias extranjeras de ninguna clase». Esto, como lo referente a la futura política internacional de España, tiene que haber hecho un efecto profundo en Londres. Respecto al Mediterráneo, el Generalísimo ha dicho: «Nosotros tenemos en nuestras manos, irrevocablemente en nuestras manos, la entrada en el Mar Mediterráneo. Dados los nuevos armamentos, este hecho adquiere proporciones insospechadas. Es absolutamente imposible prescindir de España cuando se quiera hablar del histórico mar... Consideraré y consideraremos perfectamente inútil todo lo que sobre el Mediterráneo se haga sin nosotros». La situación geográfica de España es tan privilegiada, que cuando este país albergue en sí un Estado fuerte, necesariamente habrá de cambiar toda la política del Mediterráneo.

Una España débil, que tuviera que deber su misma existencia a las «democracias» sería inofensiva para la potencia mundial británica, tal como vino ocurriendo hasta el presente. «Prefiero una España roja a Franco» llegó a decir el iracundo y antiguo conservador señor Churchill. «Hispania delenda est» proclamaba la propaganda de Eden y se siente entrañablemente unido a Roosevelt, por un mundo de liberales, judíos y masones. Aun en el abuso de confianza que supone el emplear una valija diplomática, para realizar un acto de espionaje, más grave aun por tratarse de documentos militares de un país en guerra, es silenciado por la prensa inglesa, o conscientemente falseado; para ocultar la grave realidad a los observadores imparciales.

En estos días de activas propagandas de mentiras, destinadas a preparar el ambiente del viaje de Cham-

Un rato de broma

Nuestro Ayuntamiento adoptó en una de sus recientes sesiones levantar de nuevo la tapia que separaba el Cementerio Católico, del Cementerio Civil y que en mala hora fué derribada. El acuerdo nos parece en extremo plausible ¿cómo no?

Pero se nos ocurre que sería doblemente plausible, por lo que ello tendría de reparación y desagravio, que levantasen la nueva tapia, precisamente, los mismos que tanto se apresuraron a derribar la que antes existía.

¿Hace la idea?

Nueva y graciosa explicación de los rojos a su enorme fracaso de Tarragona que seguirá en toda la región catalana:

«Los «extranjeros» no han conquistado Tarragona. Se trata sencillamente, de que el «ejército» español ha evacuado ALGUNAS ciudades de Cataluña, por razones estratégicas que se darán a conocer a su debido tiempo».

Nunca pierden. Se ven «un poquitín» apurados; evacuan unos cuantos cientos de poblaciones y siete mil kilómetros cuadrados de terreno, dicen que lo hacen por «razones estratégicas» y en paz.

Dicen, también, los rojos:

«Mussolini ha ordenado al General Franco que, con motivo de la ocupación de Tarragona, se coloquen banderas italianas en Sevilla, Burgos y Salamanca».

¿Serán idiotas? ¿Cómo si los españoles que sabemos lo que vale el apoyo fraterno de los valientes legionarios de Italia tuviéramos necesidad de recibir órdenes para honrar su bandera gloriosa! ¿Cómo si no hubiera ondeado la enseña del nuevo Imperio italiano junto a nuestra muy querida bandera roja y gualda desde los primeros días del Movimiento!

Su última gran derrota—su «retirada estratégica»—les hace delirar en semejantes disparates para proporcionar al mundo un motivo más de regocijo.

En el sanatorio popular de Arniéres, Francia, 250 enfermos, protestando contra una orden del director del establecimiento que prohibía discusiones de tipo político en el sanatorio, se han declarado en huelga, negándose a recibir alimentos y medicinas.

La huelga inspira serias inquietudes a los médicos, ya que ponen en peligro la vida de los enfermos, interrumpiendo el tratamiento.

Esperamos que se produzca rápidamente una defunción entre los huelguistas, ya que de lo contrario el sanatorio corre peligro de quedarse sin clientes, porque es posible que muchos enfermos se convenzan de la inutilidad de todos los tratamientos.

¿Dónde estará Azaña? ¿En Barcelona? ¿En Alicante? ¿En Valencia? ¡Es igual!

Lo que si podríamos asegurar es a donde se va a ir en plazo muy breve.

Berlín a Roma, los parlamentarios de izquierdas franceses visitan a Barcelona. Esta comisión, era la representación de las fuerzas políticas de Francia, sobre las que se apoya la España roja. El derramamiento de sangre española lo prolonga sin sentido alguno la Francia oficial, con promesas de ayuda. La tirantez franco-italiana es fomentada por el Gobierno de Barcelona, que querría verla llegar hasta el extremo de plantearse por la fuerza de las armas, aunque fuera en el escenario del suelo español.

Pero los triunfos de Franco, ya en el corazón mismo de Cataluña, harán variar las cosas y es posible que Inglaterra se vea obligada a moderar sus argumentos en Roma. A pesar de los esfuerzos de las «democracias» por birlar la victoria de Franco, el Caudillo de España se propuso un día vencer y vencerá.

En La Serena se cometieron más de 1.500 asesinatos

Entre las víctimas, de modesta clase social, hubo niños de catorce y quince años y ancianos de setenta y ocho.—Los rojos han destruido la riqueza ganadera de aquella región, que era orgullo de España.—También han devastado los campos, talando las encinas y olivares

Las apetencias rojas sobre Extremadura, quebrantadas por el esfuerzo heroico de nuestros soldados, pone de actualidad cuantos datos se han podido recoger hasta ahora en relación a los trágicos tiempos en los que aquellas hermosas tierras estuvieron bajo el bárbaro dominio comunista. La región de La Serena, reincorporada a la Patria por el Ejército del Sur el último verano, fué, sin duda alguna, de entre todas las que padecieron el yugo bolchevique, la que más sufrió. Sus campos, bellos y feracísimos, fueron esquilimados o permanecieron estériles; su riqueza ganadera, famosa, no solamente en España, sino también en todo el mundo, desapareció, en su totalidad casi; los bosques fueron talados, y las iglesias destruidas, y miles de vidas, lo mejor y lo más sano de cada pueblo, cayeron inmoladas por el bestialismo rojo.

Se estrellarán una y cien veces ante el murallar de los pechos españoles los brutales esfuerzos de las hordas rojas en su afán de reconquista. Allí ha ondeado de nuevo a todos los vientos la legítima bandera de España, que ya no puede arriarse. Del dominio comunista sobre La Serena no queda más que el recuerdo tristísimo de sus crímenes, violencias, robos y destrucciones brutales y estúpidas.

Más de 1.500 asesinatos

La Serena, que es, quizá el pedazo más rico de Extremadura, al producirse el Movimiento contaba con una población de 130.000 almas distribuidas en sus laboriosas villas. Las víctimas sacrificadas por el bolchevismo superan la cifra de 1.500. Se opera sobre datos firmes, dejando amplísimo margen en relación con la suerte que hayan podido correr las innumerables personas derechistas que los rojos secuestraron en su huida. Como detalle interesantísimo puede citarse el de que, según las estadísticas judiciales, hacia varios lustros que no se producían delitos de sangre en La Serena hasta el momento de triunfar en sus pueblos las teorías comunistas.

Entre los mártires identificados figuran unos 200 en Don Benito, muchos más en Cabeza del Buey, cerca de un centenar en Villanueva, 40 en Campanario, otros tantos en Quintana, bastantes más en Zalamea y en Castuera, en Orellana, en Navillar de Pela, en los pueblos grandes. Falta aún las estadísticas correspondientes a Puebla de Alcocer, Ferrarrubias, Herrera del Duque, etcétera, que, juzgando por lo que ya se sabe, prometen ser aterradoras.

Hay datos que por sí solos expresan más que nada en esas casillas fúnebres, como por ejemplo: «De catorce años, de dieciséis años, de quince años... De vez en cuando salpican otros también muy llamativos: «De setenta años, de setenta y dos años, de setenta y ocho años». Y algo cuya lectura es escalofriante: «soltera, de dieciséis años: viuda, de sesenta y dos años».

Y los asesinos no distinguan sobre el grado social de sus víctimas. Tan sólo les importaba sus creencias religiosas, sus virtudes patrióticas, su honradez. De las víctimas correspondientes a uno de los pueblos liberados aparece la siguiente relación de profesiones:

«Proprietarios, 26; comerciantes, 3; estudiantes, 8; sacerdotes y religiosos, 12; industriales, 11; tabajeros, 1; abogados, 6; empleados, 11; jornaleros, 5; zapateros, 13; guardas de campo, 1; camareros, 2; escritores, 2; médicos, 3; militares, 4; panaderos, 2; administradores, 1; albanelos, 3; farmacéuticos, 1; carpinteros, 2; relojeros, 1; barberos, 1; catedráticos, 1; mujeres, 6.»

Es decir: todos gentes humildes o de la clase media, que honraban a sus pueblos por su laboriosidad. Obreros muchos de ellos, compañeros de trabajo de sus asesinos, muertos en su mayor parte con procedimientos horribles, como también indica la nota oficial: «pasado a cuchillo», «asesinado en la vía pública», «fusilado a la

puerta de su casa, ante su familia», «ejecutado por un miliciano en la plaza del Ayuntamiento»...

La famosa riqueza ganadera, destruida

La comarca de La Serena mantenía normalmente un censo de ganado lanar reputado como el más selecto y numeroso de España. Aquellas dehesas, de finísimos pastos, invernadero de todos los ganados trashumantes del Centro y del Norte, reúnen condiciones excepcionales para el pastoreo. Las laras de estos ganados eran las más apreciadas por su gran rendimiento en las fábricas de Béjar y Sabadell. Los ganaderos, además, se habían esmerado desde hacía muchos años en aplicar procedimientos zootécnicos a sus rebaños hasta conseguir un tipo de oveja que era un verdadero orgullo nacional. Pues todo ha desaparecido durante el dominio rojo.

Los ganados fueron colectivizados y sus rebaños, en manos inexpertas, pronto acusaron un rápido descenso en sus condiciones raciales. Se mezclaron unos hatos con otros, se malograron las crías y el ganado más joven y vigoroso sufrió mermas arbitrarias impuestas por la táctica marxista de euforia alimenticia y glotona. En los primeros meses de comunismo se sacrificaban tantas reses que en muchas ocasiones hubo necesidad de enterrar la carne, ya putrefacta.

Ni que decir tiene que este régimen de despilfarro tenía que dar al traste bien pronto con las reservas ganaderas de La Serena. Y los mismos que al principio tiraban la carne sobrante de las reses lanares, bien pronto tuvieron que apelar a los solípedos y comerse los burros, los caballos y los mulos.

Cuando nuestros soldados reconquistaron La Serena unas cuantas ovejas escuálidas, salvadas de milagro, pregonaban las excelencias de la revolución comunista, el progreso económico de la España «republicana y leal» y la bondad del régimen de colectivización bolchevique.

Talaron los olivos y las encinas

El arbolado de La Serena corrió suerte pareja a la ganadería. Si alguna definición pudiera añadirse a las ofrecidas por los que han desentrañado la significación del marxismo se diría que éste se caracteriza por su odio al árbol. La belleza de la flora, gala de los campos y gran reserva de salud y riqueza de las regiones privilegiadas, es incompatible con el marxismo.

Sólo en chopos había una riqueza considerable en las márgenes del Hortigas. Han desaparecido totalmente. Han consumido también toda la reserva carbonera de las dehesas, al destruir casi todas sus encinas.

Para alimentar los motores de sus fábricas colectivizadas, los rojos que dicen ahora que luchan «por la independencia y la prosperidad de España», no vacilaron en desmochar y despoblar los encinares. Pero es que, además, una vez que se consumieron las leñas próximas a los poblados recurrieron a los olivares, talándolos con podas terribles. Cayeron los ejemplares más robustos y vigorosos. Por último, en su huida cobarde, incendiaron barbaramente los que no pudieron aprovechar. El gesto brutal no pudo ser más significativo en quienes todavía pregonan su confianza en ganar la guerra y su regreso «triumfal» a las regiones «invadidas»...

Quien haya visitado la zona de La Serena a raíz de ser reconquistada por los soldados de España, con sólo la contemplación de sus campos pudo decir: «Aquí estuvo el marxismo». Y esos que al otro lado de las fronteras todavía defienden al «gobierno» de la República deberían venir a estos pueblos para ver si aún quedaban con ganas de proclamar que los españoles de Franco somos unos «rebeldes» a un régimen legal de derecho y de democracia.

Comedor de Caridad

Señores a quienes se ha rogado asistan en la presente semana:

Don Alejandro Jimeno, presbítero; don Pablo Pérez, señora viuda de Mohedano, doña Catalina García, doña Paula García, señorita Guadalupe Rufes.

Donativos recibidos

Banco Hispano Americano 150 pesetas; La Catalana, seguros contra incendios, 150; don Manuel del Ojo y señora, 50; una suscriptora, 5; don Francisco E. vira, veterinario, 22 cuartillos de leche.

Aguinaldo de Navidad.—Continuación de los que han contribuido. Con 3 pesetas: doña Aurora Hernández, don Vitaliano Arés, doña Felisa Guerras, don Juan Salgado; con 4 pesetas hijos de don Anselmo Albertos; con 2, doña Matilde del Castillo, don Manuel Sánchez Ramos; doña Car-

men Laustalet, don Pablo Pérez, don Julián Pérez, doña Esperanza Garcimartín, doña Teresa García, don Manuel Maíz, don Francisco Serrano, don Lorenzo Piers, don Justo Domínguez, viuda de don Basilio Aboin don Saturnino Tejerizo, don Joaquín Trullen, don Germán Vaquero, doña Marina Sánchez.

(Continuará).

Una pregunta

¿Qué medio más práctico, amable lector, podrá emplearse para que algún título del Reino, varios señores con sueldos que oscilan entre doce a veinte mil pesetas y otros con rentas de consideración, se suscriban para sostener el Comedor de Caridad aunque sea con una peseta mensual?

Las contestaciones, muy lacónicas, al secretario del Comedor.

Visado por la censura

Sección religiosa

SANTORAL

ENERO
25
MIERCOLES

La misa y oficio divino son de la Conversión de San Pablo, con rito doble mayor y color blanco.

CULTOS

Rogativas por España

La Santa.—Por la mañana, a las nueve, misa. Por la tarde, a las cinco y media.

AUTOMOVILISTAS

Venta de accesorios
Llamad al teléfono 257
Antonio Guerras. San Segundo, 10

Se necesita

Mecánico-Dentista bien retribuido, para gabinete en Burgos. Dirigir las ofertas con condiciones y referencias a Publicidad «Avance». Plaza Mayor, 18.—BURGOS.

ANUNCIOS ECONOMICOS

De una a diez palabras 1,10 pesetas; cada palabra mas 0,10 pesetas

El artículo 5.º del Decreto del Ministerio de Organización y Acción Sindical de 14 de octubre de 1938 dispone que los elementos patronales y obreros den aviso de los puestos vacantes y de falta de trabajo a la Oficina de Colocación respectiva, sancionándose el incumplimiento de este precepto con multa de 50 a 500 pesetas. Los anunciantes de esta Sección han cumplido ya dicho requisito habiendo dado cuenta de su falta de operarios los patronos, y de su desocupación los obreros y empleados.

Se ofrece sastrá a domicilio. Razón, Genadía Fontán, Cuesta García, 54.

Instituto Provincial de Higiene AVILA SERVICIOS AL PUBLICO

Sección de Puericultura... Preescolares.. Miércoles a las once. Escolares... Martes y sábados. Lactantes... Lunes y viernes a las once. Maternología. Jueves a las once. Consulta de Oftalmología... Miércoles a las cinco. de Garganta, nariz y oídos. Martes y viernes a las cinco. de Odontología... Lunes, jueves y sábados a las cuatro. Dispensario antivénereo. Hombres. Diaria de ocho a diez de la mañana. Mujeres.. Martes, miércoles y sábados, 5 tarde. Vacunación antituberculosa. Diaria. Mañana a las nueve. Tarde a las cuatro. Las demás vacunaciones... Diaria de once a una. Recogida de productos (del enfermo) para análisis... Diaria de 11 a 1 y de 5 a 6 por la tarde. Recepción de productos para análisis... Diaria de 9 de la mañana a 7 de la tarde. Servicios de desinfección... Diariamente. Se pedirán a la Sección de Epidemiología. NOTAS.—1.º No se practicarán aquellos análisis en los que no se detallan nombre del enfermo e investigación deseada. 2.º Las ropas a desinfectar se recogen a domicilio a las nueve de la mañana y se entregan a medio día. El Director, Fernando Chacón.

Servicios de Correos y Telégrafos

DE AVILA

Horario

CORREOS

Apartados oficiales... de diez y media a nueve. Lista, Apartados y venta de sellos... de diez a doce y de diecisiete a diecinueve. Los domingos y días festivos sólo de diez a doce. Certificados, valores, envíos militares y paquetes postales... de diez a doce y de diecisiete a diecinueve. Por la tarde no se admiten impresos certificados, envíos militares, ni paquetes postales. Los domingos y días festivos por la tarde no hay servicio. Giro postal y Caja de Ahorros... de diez a trece. Los domingos y días festivos no hay servicio. Repartos de correspondencia a domicilio. Dos diarios: el primero a las nueve y media y el segundo a las diecisiete. Los domingos y días festivos sólo el de la mañana. Recogida de buzones... En los estancos a las dieciocho. En el buzón instalado en la Plaza de la Constitución se recoge a las veintitrés y en el de la Administración Principal cada quince minutos. Reclamaciones... De once a trece, excepto los domingos y días festivos. Secretaría... De diez a catorce, excepto los domingos y días festivos.

TELEGRAFOS

Servicio de telegramas... Permanente. Giro telegráfico... De 10 a 13'30 y de 16 a 19'30.

NOTAS.—Envíos militares: Estos envíos, que circulan con el carácter de certificados, se dedican exclusivamente al servicio de las fuerzas nacionales en el frente. Pueden alcanzar hasta un peso de 2 kilogramos con el franqueo único de 0'50 céntimos. Deben acondicionarse bajo una cubierta sólida, que preserve eficazmente su contenido, empleando en el cierre un presinto de lacre, plomo u otro sistema análogo. La dirección se escribirá en caracteres gruesos y claros, a ser posible por dos de las caras del envío. El punto de destino se indicará de forma precisa e inequívoca. No podrán incluirse en ellos las notas de carácter actual. En el reverso de toda clase de objetos destinados a circular por Correo, deberá indicarse el remitente su nombre, apellidos y domicilio, en caracteres pequeños, aunque claros y precisos.

Centros Oficiales

Ayuntamiento, de 10 a 2; el señor alcalde recibe visitas de 12 a una. Gobierno Civil, de 10 a 2; el señor Gobernador recibe de 11 a 1. Hacienda, de 9 a 2. Banco de España, horas de Caja, de 9 y media a 1 y media. Diputación, de 10 a 2. Palacio Episcopal, de 11 a 2. Obras Públicas, de 10 a 2. Bases particulares, horas de Caja, de 9 y media a 1 y media. Federación Católica Agraria, de 10 a 1 y media. Gobierno Militar, de 11 a 2. Caja de Recluta, de 10 a 1 y media. Teléfonos, horas de conferencia de 8 a 24 (para los abonados el servicio es permanente). Delegación del Trabajo, de 10 a 1. Inspección de Sanidad, de 11 a 2. Cámara de Comercio, de 17 a 20. Cámara de la Propiedad, de 16 a 19. Caja de Previsión Social, de 9 a 2. Sesión e Inspección de Primera Enseñanza, de 11 a 1. Jefatura de Industria, de 10 a 1. Audiencia de 10 a 2. Juzgado de Instrucción, de 10 a 2. Juzgado Municipal, de 10 a 1 y media. Instituto Nacional de Seguros de enseñanza (Secretaría), de 10 a 1. Normal del Magisterio, de 11 a 1. Escuela de Artes y Oficios (Secretaría), de 10 a 21. Fiscalía de la Vivienda, de 11 a 1 y de 17 a 19. Catastro, de 9 a 2. Sesión Agronómica, de 19 a 2. Inspección provincial de Veterinaria, de 11 a 2 y de 17 a 19. Distrito Forestal, de 9 a 2. Delegación de Orden Público de 9,30 a 14 y de 16 a 21. El ilmo. señor Delegado recibe diariamente de 12 a 13.

Instrucciones par la censura

Los envíos militares, paquetes postales, paquetes muestra y pequeños paquetes que se presenten en la Administración Principal de Correos para su curso con carácter certificado, deberán los imponentes, antes de cerrarlos y presentarlos, someterlos a la censura militar, que es ejercida en la misma oficina de Correos por el señor Capitán-Interventor de este servicio. De esta forma se adelanta en el curso a su destino y va en perfectas condiciones de seguridad.

Si por pereza no has entregado aún toda tu chatarra, piensa un instante en la grave responsabilidad que contraes.

REUMATICOS!

Si quieres curar radicalmente vuestros dolores, adquirid en vuestra farmacia el Tratamiento Antirreumático 'KARMEL', de venta en todas las farmacias de AVILA

¡Español!

Comprar «LA AMETRALLADORA» es un DEBER de todo buen PATRIOTA. Por 1 ejemplar que tu compras, envías 2 a nuestros SOLDADOS y proporcionas ALEGRIA en nuestros FRENTE DE COMBATE.

¡Español! Adquiere siempre «LA AMETRALLADORA», el semanario del soldado. En ello, además, encontrarás un gran deleite, porque las mejores plumas y los mejores dibujantes nacionales colaboran en «LA AMETRALLADORA».

- PAGINAS A CUATRO COLORES
HISTORIETAS
TEATRO HUMORISTICO
REPORTAJES DE GUERRA
CHISTES Y CUENTOS
POESIAS FESTIVAS
COLABORACION DE NUESTROS HEROICOS SOLDADOS
PARODIAS DE PERIODICOS ROJOS
FOLLETIN, etc. etc.

20 PAGINAS 25 CENTIMOS

Lea V. «El Diario de Avila»

Arboles frutales y forestales

Para pedidos, dirigirse a Isidoro Valpuesta, Colón, 32. Palencia. Se remiten catálogos gratis.

CARRETERIAS

buenos teleros y mozos les servirá el fabricante de maderas, Pedro García, Ezcaray (Logroño)

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

Servicio de automóviles de línea

LINEA DE AREVALILLO.—GRAN HOTEL
Salida de Avila a las... 7 Llegada a Arevalillo a las 10
de Arevalillo a las 11'30 a Avila a las... 14'30

LINEA DE ARENAS.—GRAN HOTEL
Salida de Avila a las... 7 Llegada a Arenas... 11'30
de Arenas a las... 12'30 a Avila a las... 17
Esta línea combina en Arenas con otra que va a Sotillo de la Adrada

LINEA DE VENTA DEL OBISPO.—LA CRIOLLA
Salida de Avila a las... 15 Llegada a V. del Obispo... 18
de V. del Obispo 7 a Avila a las... 10

LINEA DE SALAMANCA.—GARAGE (Carretera Nueva)
1.ª salida de Avila a las 8... Llegada Salamanca a las 10'15
Llegada Salamanca a las 8'15
2.ª salida de Avila a las 7... Llegada Avila a las... 9'30
Llegada Avila a las 20
2.ª salida de Avila a las 18... Llegada Salamanca a las 21'30
Llegada Salamanca a las 18'30
2.ª salida Salamanca a las 15'30. Llegada Avila a las... 19

LINEA DE LEGANES Y GETAFE.—Viajeros (Garage C. Nueva)
Salida de Avila a las 9,40 Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las... 12
Llegada a Leganés a las... 15'30
a Getafe a las... 15'40
Salida de Getafe a las 15'00 Llegada a Leganés a las... 13'40
Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las... 16'40
Llegada a Avila a las... 19

'CORREO MILITAR A LEGANES Y GETAFE
(Sólo de servicio oficial.—Administración de Correos)
Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las... 13
Salida de Avila a las 11... Llegada a Leganés a las... 17'55
a Getafe a las... 18'05
Llegada a Leganés a las... 9'40
Salida de Getafe a las 9'30 Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las... 13'15
Llegada a Avila a las... 16'50

LINEA DE SEGOVIA.—HOTEL JARDIN
Salida de Avila a las... 7 Llegada a Villacastín a las... 8
a Segovia a las... 10
Salida de Segovia a las... 10 Llegada a Villacastín a las... 18
a Avila a las... 19

LINEA DE PIEDRAHITA Y BARCO.—CASA ENCINAR
1.ª Salida de Avila a las... 7 Llegada a Piedrahita a las 9
a Barco a las... 10
2.ª Salida de Avila a las... 16 a Piedrahita a las 17,40
a Barco a las... 18,45
1.ª Salida de Barco a las... 7 Llegada a Piedrahita a las 7,40
a Avila a las... 10
2.ª Salida de Barco a las... 13 a Piedrahita a las 13,40
a Avila a las... 16

LINEA DE AREVALO.—CASA ENCINAR
Salida de Avila a las... 17'30 Llegada a Arévalo a las... 19
de Arévalo a las... 7'30 a Avila a las... 9'30

Hotel Restaurant, Café y Bar Americano PASAJE
Todo confort.
Se sirven bodas y banquetes.
Omnibus a todos los trenes.
Propietario: Gregorio Barragán
Plaza Mayor, 39, y Espoz y Mina, 11.—Salamanca

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos. Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

LUCHA ANTITUBERCULOSA
Dispensario Antituberculoso de Avila
(LOSILLAS, NUMERO 1)
Horario de consultas y servicios
Lunes, martes, miércoles y jueves, a las tres de la tarde, consulta de enfermos nuevos y antiguos.
Viernes y sábados: A la misma hora, práctica de neumotórax.
Todos los días de la semana, desde las diez a las trece horas: inyecciones, análisis clínicos y pruebas biológicas.
Los consultantes deberán presentarse a la hora indicada para el comienzo de las consultas.
Todos los servicios de este Centro son gratuitos en absoluto.

AVILA AL DIA

DEL GOBIERNO CIVIL

Al entrevistarnos esta mañana con el Excmo. señor gobernador civil, nuestra primera autoridad provincial nos manifestó que el señor presidente del Consejo de Administración de la Compañía de los Ferrocarriles de M. Z. A., le ha remitido, por acuerdo de dicho organismo, cinco mil pesetas para destinarlas a atenciones de los establecimientos de beneficencia, que han sido distribuidas de la manera siguiente: Mil pesetas a Auxilio Social, mil pesetas al Comedor de Caridad, otras mil al Hogar del Herido, quinientas para las Conferencias de San Vicente de Paul (señoras y caballeros), quinientas para la Obra de María Luisa de Marillac, quinientas para la Cocina Económica de Acción Católica y quinientas para la Beneficencia particular.

Dijo el señor gobernador que ha agradecido profundamente ese espléndido donativo que revela cómo el Consejo de Administración de M. Z. A. se hace perfecto cargo de las circunstancias presentes y cumple con altas miras su deber, dando un magnífico ejemplo que muchos deberían imitar, pues es lamentable que en cuatro meses que lleva al frente del Gobierno de Avila, sólo esa entidad, ajena a la provincia, haya acudido espontáneamente con un importante donativo; y espera que ese rasgo sea imitado por los que él sabe que deben y pueden hacerlo, con tanto más motivo cuanto que son hijos de Avila, viven en ella, y a más que nadie debe interesar cuanto le concierne, lo mismo en ese aspecto benéfico que en cualquier otro, como es el patriótico directamente ligado con aquel.

«A este respecto —dijo— me interesa también hacer notar que en la suscripción para Poblaciones Liberadas, vengo observando no sólo cierta desgana sino manifiesta falta de relación entre la cuantía de los donativos y la posición económica de la mayoría de los donantes; tan sólo los señores marqueses de la Romana, con su donativo de mil pesetas, se han mostrado a la altura de las circunstancias, salvando el ejemplo de algún funcionario modesto, como es el caso de un guardia de Seguridad, que ha entregado un donativo de cinco pesetas, lo mismo que otras personas de posición enormemente superior a la suya».

Insistió en que es necesario acudir y acudir pronto, porque el Ejército glorioso avanza con rapidez insospechada, a incrementar esta suscripción benéfica y patriótica, pero a la vez con el mayor desprendimiento, porque no se trata de entregar dinero gratis sino de comprar con él el bienestar y la satisfacción de desgraciados hermanos nuestros que lo han perdido todo y que a pesar de ello con ferviente delirio patriótico se incorporan a España en estos días, al que únicamente podemos desde aquí corresponder excediéndonos en nuestra esplendidez para con ellos.

Delegación de Hacienda de Avila

DEUDA PUBLICA

Se ha acordado el pago de las siguientes facturas de cupones de las clases de Deuda que a continuación se mencionan:

Vencimientos durante el tercer trimestre de 1938

Perpétua interior 4 por 100. Números 89 al 99, 188 y 189.

Amortizable 5 por 100. Emisión 15 Febrero 1927. Número 32.

Amortizable 3 por 100. Emisión 1 Abril 1938. Número 27.

Amortizable 4 50 por 100. Emisión 1 Enero 1928. Número 13.

Inscripciones nominativas. Números 183, 186 al 193.

A los señores tenedores de Deuda, cuyos valores se hallen en su poder, se les advierte que antes de presentarse a hacer efectivos sus intereses en la Sucursal del Banco de España, deberán presentarse en la Delegación de Hacienda, Negociado de Deuda, con los títulos correspondientes, el duplicado de la declaración jurada y el resguardo de la factura de cupones.

Vencimientos durante el cuarto trimestre

Perpétua interior 4 por 100. Números 33 y 81.

Obligaciones tesoro. Emisión 27 Noviembre 1934. Número 5.

Inscripciones nominativas (semestrales). Números 54 y 55.

Inscripciones nominativas (anuales). Números 179 y 180, 184 al 187 y 189 y 190.

Inscripciones nominativas (trimestrales). Números 116, 135, 173 al 176 y 178.

Avila, 20 de Enero de 1939.—III Año Triunfal.—El delegado de Hacienda, J. Berbén.

Temperatura de hoy

Máxima: 12.0.
Mínima: 1,8 bajo cero.

Ecos de Sociedad

Enferma

Se halla indispueta la R. M. Abadesa del Real Monasterio de Santa Ana. Deseamos su alivio.

GOBIERNO CIVIL

Junta Provincial de Abastecimientos de Carnes

CIRCULARES

Por la Jefatura del Servicio Nacional de Abastecimientos se ha autorizado con carácter provisional el sacrificio de cerdos de peso de setenta kilos en adelante.

Los precios acordados por la referida Jefatura son los siguientes:

Para cerdos de peso entre setenta y ochenta y cinco kilos 35 a 37 pesetas.

Para cerdos de peso entre ochenta y cinco y cien kilos 32 a 35 pesetas.

Para cerdos de peso de cien kilos en adelante 30 a 32 pesetas.

Auxilio a poblaciones liberadas

Lista de donantes

Suma anterior, 6.558,80 pesetas.

Doña Josefina Salvados, 50 pesetas
doña Herminia Salvados, 50; Bar «El Aguila», 75; don Saturnino Tejerizo, 25; don Luciano Tejedor, 5; V. O. T. de Santo Domingo, 50; don Mariano García Hernández, 50; don Telesforo Velázquez Lobo, 10; don Bernardo Rodríguez, 5; doña Milagros Bellido, 5; doña Isabel González, 3; don Fernando Tomé, 100; don Mariano Blanco, 25; doña Consuelo López, 25; don Balbino Sancho, 3; don Rafael Martín, 3; don Jesús García Gil, 5; don Mauro Rodríguez Gil, 3; don Antonio Martín, 3; don José Domínguez, 3; don Antonio Galve Lop, 3; señorita Aurora Hernández, 3; don Rafael Castro del Amo, 5; don Secundino J. Argulo, 3; don Juan Jiménez, 3; don C. Blanzaco, 3; señorita Pilar López Fernández, 3; don Víctor Alcón, 250; don Francisco Saez de la Peña, 5; don Estanislao Jiménez Cecilia, 5; don Julián A. Santero Mendez, 2; don Emilio Alda, 50; don Idefonso Aguado, 10; don Mario Gascón, 5; don Tiburcio Cabrera, 2; doña Nicolasa Vergara, 5; don Liberio Martín, 2; don Juan Carrero, 5; don Adolfo Medina, 100; don Eugenio Rodríguez, 5; don Juan de la Puente, 50; viuda de Cornejo, 10; señor Administrador de Loterías de Avila, 10; don Cándido Grande Arévalo, 15; don José Reo id, 118; don Gerónimo López, y sus hijas María, Julia y Teresa López Pastor, 20; don Sílvano Crehuet, 25; don Manuel Nijo, 1; don Edilberto Valverde, por encargo de don Senén Gutiérrez, 390; don Joaquín Albi, 33,85; don Lauretino Rico, 100; don José Piqueras, 25; don Leoncio Pajares, 2; señores Sánchez y Pacheco, 10; Sindicato Obrero de Santa Teresa de Jesús, 50; don José Tomé, 200; don José Nieto, Parador de la Fruta, 5; don José Simón Gutiérrez, 25; don Manuel Bezarez, 25; don Abelardo García Resina, 10; don Manuel Lorente, 15; don Adrián Velasco, 10; don Faustino Saez Alvarez, 15; don Hilario Sánchez, 5; don Julio Majadas Ovejero, 1; don Agustín Santo Domingo, 10; señorita Angeles García Lunas, 5; don Manuel Elvira, 50; don Juan José Martín, 15; don Fernando Martínez Carrillo, 25; señorita Carmela Herrero, 10; don Manuel Abellán, 25; don José María Abellán, 25; don Nicolás Corral, 5.

Total, 8.867,25 pesetas.

Acomodo 300 cabezas vacunas de primavera en dehesa de la mejor calidad, en junto o partidas, retiradas de los frentes, haciendo reservas Juan Cuesta, Donato Cortés, 9. Bajajoz.

Todos estos precios se entienden por arroba en vivo y en origen.

Las razas Celticas Korkkire, Vitoriana, Lermena y similares tendrán un precio superior de dos pesetas en arroba sobre las cifras antes consignadas.

Estas tasas regirán hasta el día 28 de Febrero próximo.

Publicados en el «Boletín Oficial» de esta provincia, fecha 2 de los corrientes, los precios de venta al público de las carnes de cerdos y sus derivados, estos precios se reducirán en un diez por ciento, cuando las ventas se hagan por fabricantes o almacenistas a detallistas.

Lo que se hace público para su más exacto cumplimiento.

Avila 23 de Enero de 1939.—III Año Triunfal.—El gobernador civil, José María Herreros de Tejada y Azcona.

La ignorancia de las madres ocasiona muchas muertes infantiles.

Aprende puericultura y cuidarás bien a tu hijo.

Si enferma, sigue solamente el consejo del médico.

Rogar a Dios y obedecer al médico. He ahí tu papel, en las enfermedades de tu hijo.

Vuestros hermanos de Cataluña esperan ansiosos vuestro auxilio en víveres y dinero para adquirirlos. No dejarlo para mañana.

La rotulación de calles

En el Ayuntamiento nos han manifestado que por los empleados de la Corporación se ha procedido a la colocación de las placas que dan a las calles las nuevas denominaciones.

Detención de un individuo

Por los agentes de la autoridad ha sido detenido un individuo llamado José Demotos, el cual se dedicaba a robar bombillas del alumbrado público y de los portales de las casas particulares. Ha pasado a disposición de la autoridad correspondiente.

Lesionados

En la clínica de la Cruz Roja han sido asistidos Amador Castelo, que sufría ataque de alcoholismo, y Candelas Fernández de heridas cortantes en la mano derecha, lesiones que se produjeron en su domicilio.

Los daños causados por los rojos en esta provincia

La Comisión de Monumentos de esta provincia ha remitido a la Real Academia de la Historia una extensa Memoria en la que hace relación de los archivos, biblotecas, imágenes y objetos de arte que han sido destruidos por los rojos en esta provincia, así como también enumera los bombardeos llevados a cabo por los marxistas tanto en la capital como en la provincia y las víctimas habidas en cada uno de ellos.

Una circular del gobernador

El gobernador civil, señor Herreros de Tejada, ha publicado una circular en la que hace saber a todos los patronos de la beneficencia particular la obligación que tienen de presentar en el Gobierno civil, antes de finalizar el mes de febrero, las cuentas de las respectivas fundaciones a fin de proceder a su aprobación.

Establecimiento de una industria

La Delegación provincial de Industria ha autorizado a la razón social «Hijos de Regino Rodríguez» para instalar una caldera de mieras y un aparato de destilación en su fábrica de resinas.

Notificación a una Alcaldía

Por el señor delegado de Hacienda, como presidente del Tribunal Económico Administrativo provincial, han sido pedidos a la Alcaldía de Burgo de Osma los documentos integrantes del repartimiento de utilidades para tramitar la reclamación que tiene presentada el vecino de aquel pueblo, Pedro De'gado.

Embargo de bienes

El juez de Instrucción de Arenas de San Pedro ha ordenado el embargo de bienes pertenecientes a los vecinos de Casavieja, Indalecio Rodríguez, Aegel O. Dorado, León Cañas y Esperanza Robledo, por ser desafectos al Glorioso Movimiento Nacional.

Fugados del domicilio paterno

La Guardia civil ha detenido a los jóvenes Lucio San José, Hipólito Gutiérrez y Jesús Olmos, los cuales se habían fugado del domicilio paterno;

ADVERTENCIA

La limitación del consumo de papel y el exceso de original de interés nos impiden EN ABSOLUTO publicar las notas que recibimos que no son de interés general. A éstas tampoco nos es posible darles más de una inserción, salvo aquéllas que la autoridad estime de absoluta necesidad.

Se recupera la colección de pinturas del Monasterio de Santas Creus

VITORIA.—El Comisario de la zona Levante ha comunicado al Servicio de Defensa del Patrimonio Artístico, que el Monasterio de Santas Creus se encuentra absolutamente intacto, así como también el Palacio Antiguo. Asimismo han podido ser recuperados el mobiliario del Monasterio y la colección de pinturas, ambas cosas de gran valor.

Los ministros de Industria y Agricultura visitan las poblaciones recién liberadas

TARRAGONA.—Han llegado a esta ciudad, los ministros señores Suances y Fernández Cuesta que fueron recibidos por el general Yagüe. Desde aquí fueron a Reus, donde asistieron a la primera misa celebrada desde el 18 de julio.

Después de dirigir la palabra a la multitud emprendieron el regreso a Tarragona donde visitaron al minador «Vulcano» que fué construido por el señor Suances y en el cual se encuentra como voluntario un hijo del ministro de Industria, quien de nuevo dirigió la palabra a la heroica tripulación.

Después de visitar diversos pueblos de la provincia regresaron a Burgos.

Tus cartas llegarán rápidamente aprovechando los aviones postales establecidos por nuestro Caudillo, que hacen escalas en Zaragoza, Vitoria, Burgos, Valladolid, Salamanca, Sevilla, Málaga, Tetuán, Melilla, Cádiz, Palma de Mallorca, Larrache, Ifni, Cabo Juby y Las Palmas.

Boda de la princesa María de Saboya con don Luis de Borbón

ROMA.—En la mañana de ayer tuvo lugar en la Capilla de San Nicolás, en el Palacio del Quirinal, el enlace matrimonial de la princesa doña María de Saboya con el príncipe Luis de Borbón y Parma.

A las once de la mañana hizo entrada en la Capilla el cortejo real, que iba presidido por el Rey Emperador y la Reina Emperatriz, los Soberanos de Bulgaria, el Príncipe de Piemonte y los ex Soberanos de España.

Terminada la ceremonia religiosa, a la cual asistieron los Reyes de Bulgaria con sus hijos, altos cargos del Estado, Cuerpo Diplomático y la aristocracia italiana, los dos esposos fueron recibidos por el Sumo Pontífice en presencia del Cardenal Pacelli, en la Sala de la Biblioteca.

A continuación se celebró un banquete, al que asistieron todas las altas personalidades del Reino y Sus Majestades Imperiales, con un total de 60 cubiertos.

Registro Civil

No hubo inscripciones.

Detenida por hurto de dinero

La Guardia civil ha detenido a una vecina de Navacepedilla de Corneja la cual parece ser que se confesó autora de un hurto de dinero a su vecino Timoteo Gutiérrez. Ha sido puesta a disposición de la autoridad judicial.

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

Nombramiento de alcalde y concejales del Ayuntamiento de Barcelona

ZARAGOZA.—El Excmo. señor Ministro de la Gobernación señor Serrano Suñer, ha facilitado a los periodistas la lista de las personas nombradas para el Ayuntamiento de Barcelona.

Los designados son los siguientes: Alcalde, don Miguel Mateu y Plá; primer teniente de alcalde, don Antonio María Cimarro Puig; segundo teniente de alcalde, don José Bonet del Río; tercero, don José Rivas Sabá; cuarto, señor Barón de Cuadrá; quinto, don Aurelio Joaniquet y Extremo; sexto, señor Barón de Albi; séptimo don Ignacio Ventosa Despujols.

Concejales: don Victoriano Muñoz Homs, don Carlos Trías Beltrán, don Raimundo Frutman Roger, don José Puig de Cárcer, don Guillermo Ascoiti, don Lorenzo García Torrel, don Wíredo Ricaso Medina, don Domingo Castellar Pich, don Jacinto Basols Genis, don Tomás Carreras Artau, don José Munnet, don José Asolá Urgel, señor Marqués de Sagnier y señor Conde de Caldas de Monibuy.—(FARO).

Departamento de Ediciones

RAMON SERRANO SUÑER. «Siete discursos». Un volumen de 140 páginas en octavo marquilla. Precio, cinco pesetas. Se recogen en este libro los discursos pronunciados por el excelentísimo señor ministro de la Gobernación desde su toma de posesión en Valladolid hasta el día.

HIGINIO PARIS EGUILAZ.—«El Estado y la economía» Política económica totalitaria. Un volumen en cuarto de 400 páginas precio 12 pesetas. El primer ensayo serio para trazar la doctrina económica del nuevo Estado.

En breve aparecerá «ARRIBA», reproducción facsimil del semanario de la Falange.

Un volumen de 150 páginas en olio, precio 12 pesetas. Pedidos: En todas las librerías y a la Editora Nacional, Orueta, 2. Bilbao.

«La Croix» reconoce que para los católicos franceses sólo existe una España: la España del General Franco

Los lectores recuerdan seguramente el importante artículo que el órgano del Vaticano «L'Osservatore Romano» ha dedicado a la cuestión española y la actitud equívoca observada por «La Croix» de París.

En su edición del pasado día 20 «La Croix» rectifica completamente su actitud respecto a la España Nacional, acatando en absoluto la tesis del órgano del Vaticano y del Santo Padre: la simpatía y preferencia hacia los que defienden y restablecen los derechos y el honor de Dios y de la Religión.

«La Croix» publica la traducción completa del artículo citado del «L'Osservatore Romano» haciéndolo preceder de una nota firmada con las iniciales L. M., en la que después de decir que «La Croix» siempre ha aceptado su sumisión a la Iglesia y al Papa, afirma textualmente:

«Lo hemos declarado varias veces; los anarquistas y comunistas han cometido crímenes espantosos en España; los nacionales aseguran que los católicos españoles la liberación y trabajan para restaurar la iglesia.

Es decir que, entre los dos Gobiernos actuales que existen en España; nosotros nunca hemos escondido nuestra preferencia: nos ha sido dictada tanto por el buen sentido como por nuestra Fe».